

# “五都”选举：国民党苦战赢三都

## 北蓝南绿版图延续 连胜文中枪激发选民同情心

备受瞩目的台湾五都选举昨晚揭晓，执政的国民党辛苦赢得五都中的台北市、新北市与台中市，民进党则以大幅差距赢得南二都的台南与高雄，执政版图很清楚地区分为北蓝南绿的态势。分析家指出，如果不是选举前一夜连胜文中枪所激发出来国民党的危机意识，差距微小的北二都与台中三都，都有选输的可能。

此次选举选民踊跃投票，投票率高、开票也比预期的顺利与提前，台北市国民

党郝龙斌很快就与民进党的苏贞昌拉开领先差距，显示都会区的选民较支持国民党的提振经济与安定繁荣的性格；新北市的朱立伦力拼民进党主席蔡英文小胜，殊为不易，未来应可谓巩固这位政治新秀的政治前途，但另一方面，蔡英文票数冲高，相当有可能继陈水扁当年输了台北市的选战，却反而赢得参选2012的机会。

由于民进党来势汹汹，加上国民党频出状况，选前国民党北二都与台中一直陷

入苦战，特别是，很多蓝营的支持者投票的意愿很低。不料，选前一夜枪声响，连胜文满脸的血，竟意外激发了国民党的危机意识，选民的同情心已然激发，让国民党坐收实利。

此次五都选举最令人跌破眼镜的是台中一役，现任市长胡志强竟然选得这么辛苦，只小胜对手苏嘉全3万票，在五都中成为差距最近的一都。台中地区一向蓝大于绿，战情所以变得如此接近，除了胡志强

当市长太久之外，国民党的大意轻敌也是主因。苏嘉全方面虽然经过一连串助选失言风波，表现仍令人惊艳，未来更上层楼的机会还是很多。

南二都方面，台南赖清德赢得并不令人意外，高雄的陈菊则如预期地打败了脱党参选的杨秋兴，甚至赢得杨与国民党黄昭顺的总和。足见南二都国民党几乎形同弃守，必将造成未来治理的难度。

### 分析

#### 马英九拿到2012门票

台湾竞争力论坛执行长谢明晖表示，国民党“五都”保住三都，表示马英九拿到了2012的门票，但有惊无险，并没有改变节节败退的局面，2012年国民党能不能保住执政权，还有待观察。

谢明晖说，民进党方面，陈菊的表现最佳，让她从党内二线地位上升到一线；苏贞昌“输得一败涂地”，让民进党不能接受；蔡英文符合期待；苏嘉全表现虽佳，但也还在二线地位。因此，2012人选，将可能在蔡英文、陈菊和苏贞昌三人中产生。

国民党方面，胡志强在台中做得太久，因此会让选民有“换人做做看”的想法；至于朱立伦的得票情况，只能说是“还可以”。

#### 国民党秘书长表示要警惕

据报道，选举结果成功保住台北市、新北市、台中市等三都，不过，仍难以攻下南二都，对此，国民党秘书长金溥聪表示，国民党主席马英九以“勿骄勿馁，团结一心，坚持改革，深化民主”与外界共勉。

对于胜选的原因，金溥聪归因于开放的政策，包括两岸政策、经济复苏等；至于总得票不理想的最主要关键，他认为，就在无党籍高雄市长候选人杨秋兴的抢蓝策略。

金溥聪指出，对于总得票落后，国民党会引为警惕，未来要再接再厉，未来也会对选举过程及结果检讨。至于总得票不理想，党内评估与在大高雄选情有关，其中杨秋兴的参选，并以诉求蓝的选票为策略，确实影响了国民党总得票结果。

#### 国民党得票率完全下降

据观察人士称，国民党虽然赢了三都，但是在蓝绿板块未改变下，民进党得票率再增高“绿大于蓝”，可以说是给执政的马英九政府又一个警讯，它整体得票率完全下降。这个对于它2012整个的大选局势会不会产生什么样的影响，这是下一步必须观察的指标。

#### 苏贞昌输得难看

据分析，苏贞昌对阵郝龙斌，输得很难看，与蔡英文的得票对比，苏贞昌显然低了一头。此后民进党党内拥戴去苏的声音会越来越大。

这样的选举票数对苏贞昌的打击非常大，基本上与2012的距离拉大，很可能无缘参与。苏贞昌遭遇质疑的，除了年纪、能力之外，影响力不振更将受党内的诟病。新潮流对苏贞昌的兴趣，可能会大打折扣。

## 凶手向连胜文道歉称认错人 连胜文头骨碎裂复原难



凶手“马面”林正伟(圆圈中)当场被抓捕



凶手开枪模拟图



连胜文遭枪击现场

事件模拟图

#### 凶手向连胜文道歉认错人

枪伤连胜文的嫌犯林正伟在押解途中向包围采访的媒体表示是认错人，目标其实是候选人陈鸿源，还询问连胜文伤势是否有好转，并向连胜文及其家人道歉。

据了解，林正伟被警方问话时，表示自己是因为与陈鸿源父子有债务纠纷，多次找他们讨债不成所以才会带枪闯进造势晚会；不过他辩称自己认错人。

不过警方认为嫌犯在被逮捕时，神智很清楚，没有喝酒或吃药的状况，而且连胜文与陈鸿源虽然体型相似，但两人身高相差约20厘米，因此不认为嫌犯在近距离开枪的情况下，还会认错人，不排除他是被人买凶杀人。

据悉，连胜文清醒后，说凶犯没认错人，用枪指着他时，还骂他，并喊着他

的名字。

#### 枪击凶嫌是个狠角色

开枪嫌犯是本名叫做林正伟的男子。附近民众说，林正伟在永和一带已经消失好几年，如今却在敏感时机出现，耐人寻味。

冷血开枪的嫌犯，身穿蓝色外套，脸型方长，留着小平头，绰号叫做“马面”，被警方压制的时候，表情冷静，完全没有挣扎，一直到被带离现场，都不发一语。

经过侦讯，查明嫌犯林正伟是永和帮派分子，有毒品、恐吓等前科，平常就混迹于永和公园，有吸毒恶习，精神经常处在恍惚状态，朋友说他从小就非常凶悍，经常打架闹事，在当地算是狠角色，不过和他同住的家人却说，林正伟平时行为正常，没有不良嗜好，对于他开枪伤人，都非常惊讶。

台媒爆料，凶嫌“马面”林正伟友人透露，“马面”三天前曾预告“要干一票大的”。有传言称，行凶当日，林正伟向陈鸿源总部借钱不成，曾呛“晚会给你们好看！”

#### 连胜文头骨碎裂复原难

经过深夜紧急手术的处置，连胜文27日上午仍在加护病房观察。

台大医院发布医疗报告指出，连胜文术后稳定，意识清楚，经初步评估：“语言与视力”并未受影响。各项生命征象都非常稳定。为了支撑受损的颧骨及鼻腔，也放入两个气球作为支撑，手术历时近四个小时，清创手术过程中，取出的碎骨多达两百多块。由于连胜文的脸部骨头碎裂情况严重，日后复健路漫长，可能要两到三年。